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Die Abteilungen, mit denen die Zusammenarbeit bei
Sicherheitsinitiativen am schwierigsten ist:

Die wichtigsten Vorteile der Zusammenarbeit mit ITSM:

Wie oft arbeiten Sie mit ITSM-Teams
zusammen, um Sicherheitsprozesse zu
integrieren?

Bereiche, in denen Security-Teams am häufigsten mit dem ITSM zusammenarbeiten:

Probleme, die in der Vergangenheit die größten Risiken dargestellt oder Schäden verursacht haben:

der IT- und
Cybersicherheitsexperten
arbeiten bereits mit dem ITSM
für Security Awareness
Schulungen und
Anwendertraining zusammen.

36%

der IT- und Cybersecurity-
Fachkräfte bewerten die
Zusammenarbeit mit der IT-
Abteilung bei Sicherheits-
initiativen als am schwierigsten.
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Teil 1: Wie Security-Teams mit anderen
zusammenarbeiten

Ich weiß
es nicht

12%

Manchmal
30%

Sehr oft 
35%

29%

28% 

26% 

24% 

Sicherheitsbewusste Organisationskultur durch
gemeinsame Anstrengungen bei Sicherheitsschulungen

Effiziente Kommunikation

Ganzheitlicher Ansatz für die Verwaltung von
IT-Systemen und IT-Services

Frühzeitige Erkennung und Prävention von
Bedrohungen

34%

Die 5 häufigsten Arten von Beschwerden oder Anfragen im Zusammenhang mit der IT-
Sicherheit, die Sicherheitsteams von Anwendern innerhalb ihrer Organisation erhalten:

28% 

27% 

26% 

Bedenken über verdächtige E-Mails oder mögliche
Phishing-Versuche 30% 

26%

Anfragen zur Hilfestellung bezüglich der sicheren
Dateifreigabe und Nutzung von Kollaborations-Tools

Meldung verlorener oder gestohlener Geräte mit
sensiblen Daten

Probleme durch vergessene Passwörter oder
Kontosperrungen

Schwierigkeiten, remote auf sichere Systeme
zuzugreifen

Um effektiver zu arbeiten und die
allgemeine Sicherheit zu erhöhen, denken
viele, dass ihr Unternehmen mehr
investieren muss. Und zwar in ...

Die verwendeten Daten beruhen auf einer Online-Umfrage der Pollfish Inc. im Auftrag der OTRS AG,
an der 500 IT- und Cybersecurity-Fachkräfte in Deutschland, USA, Brasilien, Mexiko, Singapur und
Malaysia zwischen dem 05. und 08.09.2023 teilnahmen, darunter 100 in Deutschland.
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